DEPOL OPOSICION INGRESO ESCALA BASICA
Ingreso

ANALISIS
EXAMEN
DSICOTECNICO

OPOSICION INGRESO
ESCALA BASICA

6 DE MARZO DE 2021

MADRID - AVILA - MALAGA - VALENCIA - ALGECIRAS - WWW.DE-POL.ES



https://de-pol.es/

(4
DEPOL OPOSICION INGRESO ESCALA BASICA
Ingreso

CONTENIDO

CONCLUSIONES

L


https://de-pol.es/

de Test
Psicotécnicos

Aptitudes matematicas
Aptitudes verbales
Logica verbal

Aptitudes administrativas

Memorizacion y retencion de info PRECIO ESPECIAL
Razonamiento logico abstracto

Razonamiento espacial
Omnibus

COMPRAR


https://de-pol.es/producto/cuaderno-de-test-de-psicotecnicos-pack/
https://de-pol.es/

DEPOL OPOSICION INGRESO ESCALA BASICA
Ingreso

VALORACION
GENERAL

indice de 1a 10

FICULTAD

<C;’U
4>\
10

La prueba oficial de psicotécnicos del presente afio ha consistido en la realizacion de tres test.
El primero, un clasico dmnibus de 40 preguntas en 23 minutos, el segundo un test especifico
de codificacion y ordenacion alfabética con 34 preguntas a realizar en 18 minutos y el tercero
una prueba de instrucciones/ordenacion de 30 ejercicios en 18 minutos.

Si tomamos como referencia los ultimos 20 anos de oposicion y las pruebas oficiales de
psicotécnicos para el ingreso en la Escala Basica del Cuerpo de Policia Nacional observamaos
una clara evolucion. Hace anos la prueba consistia en un solo test psicotécnico, casi siempre
de tipo Omnibus. Posteriormente, y durante mas de diez anos consecutivos, la pruebade
psicotécnicos consistio en dos test, uno tipo mnibus y otro especifico. Desde hace.tres anos
la prueba oficial ha estado compuesta por tres test, uno tipo Gmnibus y dos especificos, una
tendencia que, por lo ocurrido de nuevo este ano, parece que ha llegado para.guedarse.

Durante estos afios hemos observado una gran variacion respecto a la dificultad de las
pruebas, lo que ha hecho que las notas de corte para superar esta fase hayan variado desde
notas por debajo del 5 hasta notas de corte por encima del 8.

En toda prueba psicotécnica podemaos considerar tres variables respecto a su dificultad
que son el tiempo dado para la realizacion de los test, la dificultad para comprender las
instrucciones vy la dificultad especifica en la resolucion de los ejercicios. En este aspecto
también hemos observado un cambio continuo en las pruebas y podemos afirmar que han
evolucionado a lo largo de estos anos desde unadificultad basada en la compresion de

las instrucciones y en la resolucion de cada ejercicio especifico hacia una dificultad basada
principalmente en el tiempo dado para la realizacion de os test, es decir la velocidad de
resolucion.
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En la primera prueba de este afio nos hemos encontrado un test de tipo Gmnibus de una
dificultad media. Los 40 ejercicios planteados son todos modelos clasicos y trabajados en
profundidad en las clases. Podemos encontrar entre los ejercicios desde una dificultad muy
baja hasta una dificultadalta, Si bien es cierto que algunos de ellos podemos considerarlos
especialmente tediososy con enunciados largos. Como valoracion general podemaos concluir
gue es un test de nivel'medio donde, y teniendo en cuenta el tiempo dado para su realizacion,
la nota de los alumnos deberia estar en torno al 5.

La segunda prueba ha consistido en un test de codificacion y ordenacion. No se trata de

un testiespecialmente complicado, ya que la unica tarea a realizar por parte del opositor
consistia en buscar una serie de simbolos propuestos en una tabla y transformarlos en los
correspondientes nombres propios, debiendo posteriormente comprobar la opcion que se
encontraba colocada en orden alfabetico. La dificultad de este test no se encuentra en la
compresion de la tarea a realizar, si no en otras variables como el tiempo dado para contestar
a 40 preguntas, los veinte simbolos propuestos de los que algunos eran muy parecidos entre
siy el agotamiento visual y mental que conlleva la realizacion de cada uno de los ejercicios
del test.

El tercer test era de los denominados de instrucciones. Se plateaba la oracion “obras son
amores y no buenas razones” y los opositores debian modificar el orden de sus palabras en
base a una serie de instrucciones propuestas. De nuevo la dificultad respecto a la compresion
de lo que habia que hacer no era alta, estando su dificultad, igual que en el sequndo test,
basada principalmente en el tiempo dado para su realizacion y el cansancio acumulado de las
dos pruebas anteriores.

Otra variable a tener en cuenta es que las pruebas 1y 2 debian contestarse en la ZONA 2 de la
hoja de respuestas y la prueba 3 en la ZONA 1. Por lo que podemos pensar que un porcentaje
de los opositores puedan haberse confundido respecto a las zonas correctas donde marcar
las respuestas de cada test.

Podemos concluir que se ha tratado de una prueba de nivel medio donde la nota de corte
dependera totalmente del porcentaje de alumnos que la Division de Formacion decida que
pasen a esta Ultima prueba, por lo que consideramos espéecialmente dificil, teniendo en
cuenta las especiales circunstancias de este afno, ofrecer una estimacion respecto a la posible
nota de corte.
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EJERCICIO N° 1

INSTRUCCIONES

A partir de este momento dispone de 23 MINUTOS. Cada pregunta tiene cuatro alternativas de
respuesta de las que solo UNA es correcta. El ejercicio consta de 40 preguntas que debera responder en
la ZONA 2 (de la pregunta 1 a la 40) de la Hoja de Respuestas A9. Si lo desea puede hacer anotaciones

en el cuademillo. Tenga en cuenta que los errores penalizan. COMIENCE.

1. ;Cuantos numeros hay del 7 al 38, ambos incluidos, sin contar los que acaban en dos, cuatro
y seis?
a) 23 b) 24 c) 22

o

(Cual de las alternativas continuaria la serie?

d)21

JheT L] b

‘V.A

Y

)

[ [
a) b) c) d)

3. OBELISCO es a M ARAYMMY, como CIELO es a .....
a) ManMM b) MAllAMIM ¢) MMAM d) MIAM

4. El precio de una comida es de 15 euros por persona. A esta comida acuden 3 personas que
no pagardn, ya que seran invitados por el resto de asistentes que abonaran 20 euros.cada

uno. ;Cuantas personas asisten a la comida?

a) 12 b) 22 c)9

5. (Qué letra continuaria la serie?
XVSONKGESB
a) X b) W oY

6. (Qué numero continuaria la serie?

13 8 17 10 16 11 20 13 ....

a) 25 b) 23 )13
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7.

8.

9.

Si giramos la figura MODELO en el sentido de las agujas del reloj, sefiale qué alternativa se
obtiene tras el giro.

MODELO ALTERNATIVAS

a) b) c) d)

Teniendo en cuenta las siguientes equivalencias, ;qué opcion de respuesta se corresponde
con MAMOTRETO?

EFICACIA APENDICE DECAIDOS BONDADOSA FONDEADO
3-2 3-4 4-3 2-4 3-3

a) 4-2 b) 3-3 ¢) 3-4 d) 5-4

Teniendo en cuenta las equivalencias:

O=16/2 <= 0x4 0=10 v=90/72 o=[+< d=9x6

(Cual es el resultado de la siguiente operacion? (e - <)+ (% -)=?
a) #-9 b) (e -90) -¥ c)(e-0)-0 d)=-0)+0

10. Los empleados de una empresa ganan 1.800 € en un mes de cuatro semanas. Su horario de

trabajo por semana es de lunes a viernes de 7:00 a 15:00 y los sabados de 9:00 a 14:00.
(Cuanto se ganaria por el trabajo de lunes a viernes de una semana?

a) 350 € b) 450 € ¢) 300 € d) 400 €

11. ;Cuadl de las alternativas seria la conclusion a partir de las siguientes afirmaciones?

- Ningun héroe es cobarde.
- Algunos soldados son cobardes.
- Algunos soldados son héroes.

a) Algunos héroes son cobardes. c¢) Algunos soldados no son héroes.
b) Todos los soldados son héroes. d) Todos los soldados son cobardes.

12. Eliminando las letras que forman la palabra EDIFICAR, ;qué letra ocupa el sexto lugar en

el abecedario?

a)J b) K c)M dL
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13. ;Cual de las alternativas continuaria la serie?

< < < “— < < >
> | = —»| T—> >
< < - | 44— <
vvy vy v v v

2) b) 0) d)

14. Antonio, Manuel y Francisco estan casados con Lucia, Ana y Pilar, respectivamente.
Manuel y Pilar son hijos de Luis y Asuncion. Los tios de Lucia, Luis y Asuncion, tienen dos
nietos, un hijo de Manuel llamado Pablo y una hija de Pilar llamada Maria. ;Qué parentesco
tienen, respectivamente, el padre de Pablo con la sobrina de Luis y los abuelos de Pablo con
la hija de Pilar?

a) primos - tios b) cufiados - tios ¢) primos - abuelos d) cunados - abuelos

15. (Cual de las siguientes series de palabras sigue un orden alfabético?

a) <Navaja, navegar, nazareno, nautica, niusea.

b) Laborable, laboratorio, labranza, laconico, lacayo
c) Papel, paradigma, paraiso, parcial, pareja.

d) Jamads, jamon, jamba, jamelgo, jaque.

16. (Qué letra continuaria la serie?
SUZCEJ ..

a) K b) M c)O d P
17. En base a las siguientes equivalencias: A= 2, C=4, E=6, G=8, .... ;Cudl seria el
resultado del siguiente planteamiento (P-M) * Z?
a) 112 b) 122 c) 281 d) 113

18. Teniendo en cuenta las equivalencias:

I =24 Q=T *2 YV =11/ 4 *=11/2

(Cual es el resultado de la siguiente operacion? (&) - I+ (X -Y) =?
a) IT - Y b) IT + Y c) &) - A d) (X *2)+5

19. ;Qué numero es igual a la suma del quintuple del resto de la division de 141 entre 4 mas el
cuadrado de 17?

a) 284 b) 294 ¢) 274 d) 289

20. ;Qué alternativa sustituiria a las interrogaciones?

5 B 10 D 30 2 2 K 6000
a) G - 120 b) G- 90 ¢)H- 120 d) H- 190
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

(Qué nimero continuaria la serie?
23 33 39 48 55 63
a) 71 b) 70 c) 67 d) 73
Si giramos la figura MODELO en el sentido de las agujas del reloj, sefiale qué alternativa se
obtiene tras el giro.

MODELO ALTERNATIVAS

o dyiy iy

A continuacion, aparece un refran desordenado. A cada palabra del refran le corresponde un
simbolo. Elija la alternativa que contiene los simbolos en el orden correcto y que da sentido
al refran.

MADRUGAR | MUCHO | NO | TEMPRANO | POR | AMANECE | MAS

U U n n P 5 S
a) NUNNPSN ¢) NUUNPSS
b) NPUUNSNN d) NnPuUbGN

(Cuadl seria la segunda letra que contintia la serie?

EAXTQ .. .2
a)J b) S c) K dL

Ordene las  siguientes palabras en orden alfabético: COORDINADOR,
CONCENTRACION, COLORANTE, COHESION, COAGULACION, CODIFICACION,
COMBUSTIBLE, COEFICIENTE vy diga ;qué letra ocuparia el quinto lugar de la
antepenultima palabra?

a)D b) E c)S dyU

SECUNDARIOesa 92 X1 501443 7 como:

a) DISECARONesa <392 X047 0 ¢) ESCUADRONesa 29X 5 <470
b) CURIOSEAN esaX15837 42 40O d) IRACUNDOS esa 344002 X <79

Teniendo en cuenta la posicidn numérica que ocupa cada letra en el abecedario espaiiol,
indique cual seria el resultado de multiplicar la‘posicion que ocupa la letra M por la posicion
que ocupa la letra S, y dividir el resultado por la posicion que ocupa la letra Y.

a) 20 b) 89 ¢) 10 d) 12
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Queremos repartir 450.000 € entre tres personas de 6, 12 y 18 afios. Teniendo en cuenta que
queremos hacer el reparto de la totalidad del dinero de forma proporcional a sus edades,
indique cudl de las alternativas es la correcta.

a) La de mayor edad recibe 235.000 €. ¢) La persona de 12 aiios recibe 150.000 €.
b) La de menor edad recibe 65.000 €. d) Todas son correctas.

En una lengua imaginaria GOR GALA GRANA significa "una aldea pequena". GOR DERA
TRAN significa "una bonita comarca". AK GOR GALA GRANA ZAP GOR DERA TRAN
"en una aldea pequefia de una bonita comarca". ;Cual es el significado de la frase: “en una
bonita comarca vivia una familia”, si “vivia” significa VAREK y “familia” significa MOR?

a) ZAP GOR DERA TRAN VAREK MOR

b) ZAP GOR DERA TRAN VAREK GOR MOR
c) AK GOR DERA TRAN VAREK GOR MOR
d) AK DERA TRAN VAREK GOR MOR

(Cuantas letras tiene el abecedario sin tener en cuenta las consonantes de las siguientes
palabras BUCEFALO, IMPULSOR e HIRSUTO?

a) 19 b) 17 c) 14 d) 12

Andrés es propietario de una moto, un coche, un barco, una vivienda. El valor del barco es
dos veces mas que el valor de coche y cuatro veces menos lo que pago por la vivienda. Por
la moto, que le costd tres veces menos que el coche, pagd 3.000 €. Ha vendido la vivienda
por un 20 % mas que lo que le costo, ;cuanto le han pagado por ella?

a) 82.100 € b) 90.000 € ¢) 72.000 € d) 86.400 €

(Cual seria la segunda letra que continua la serie?

B F DHFJ HTL...%.

a)J b) M )N dN

Si4a=11411, x=T4114, »=1414d1 y Y=41141 ;Qué opcidn de respuesta se
corresponderia con: k74 X ?

) EENRERRREENERENERNER GEENREREREFRRERNERFE N
b) 1144111144 1414141141 NREENRRREENERENENEEN

Las cuatro opciones de respuesta a esta pregunta estan constituidas por grupos de palabras
desordenadas. Marque la opcion de respuesta que solo tiene un error en el orden alfabético
de las palabras.

a) Enemigo, enérgico, energia, entorno, entresijo, estrella, esquicio, éxito.

b) Abogado, abordar, abrazo, abreviar, abrevadero, abreviatura, abril, abrigo.

c) Factura, factoria, falible, falaz, fatiga, fatuo, fauna, favor.

d) Madre, madriguera, magistrado, maleficio, malcriado, maleta, mama, mamifero.
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35. ;Cuantos minutos hay en 2 semanas y 3 dias?

a) 20480 b) 24480 c) 34480 d) 24842

36. Entre las alternativas que se presentan, ;cudl seria el resultado de plegar la figura
MODELQ?

MODELO ALTERNATIVAS

I e
: %
P\ I
a) b) 9 d)

37. (Qué niumero hay que sumar a 615 para obtener como resultado un numero que dividido por
2 sea igual al resultado de multiplicar 80 por 4?

a) 23 b) 25 c) 35 d) 15
38. Indique la opcidn de respuesta que continuaria la siguiente serie:
FEDCBKIJIHGONNZ?2?22
a)yM L T b)L M Q oM P S dM L R
39.- Ordene la siguiente expresion popular “ansia lo propio de perdiendo otro terminar puede
también lo quien” y diga ;por qué letra empieza la cuarta palabra?

a) T b)D c)P d)Q

40. ;Cual de las siguientes opciones de respuesta sustituye la interrogacion, teniendo en cuenta el

modelo siguiente?
MODELO
?/‘

e
[

B

B I

Bas_37 FIN DEL EJERCICIO Pag. 6
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EJERCICIO N° 1
1A 2C 3D 4A S5A 6D TA 8B 9C 10D
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El primer test ha consistido en un tipo dmnibus de una dificultad media. Todos y cada
uno de los modelos de las preguntas del test han sido muy trabajados en las clases.

Procedemos a analizar.cada uno de los cuarenta ejercicios.

EJERCICIO1

« Quiza la forma mas sencilla de realizar este ejercicio rapidamente sea contar la cantidad
de numeros que hay entre el 7 y el 38 ambos inclusive (METODO RAPIDO APRENDIDO
EN LAS CLASES). Son un total de 32 numeros.

« A continuacion, contar “a 0jo” cuantos terminan en dos, cuatro o seis. Son el 12, 14, 16,
22,24, 26, 32, 34 y 36, es decir 9 numeros.

e Terminamos restando 32 menos 9 que son 23, la solucion correcta.

» Laopcion correcta la a.

EJERCICIO 2

+ Observamos rapidamente que la figura que.corresponde es el rombo con la punta
superior apuntando a la derecha, por lo que descartamos las opciones by d.

» La cruz va moviéndose arriba-derecha-abajo-izquierda-arriba. Y aparece en la ultima
flgura una Nnueva cruz en posicion derecha, por lo que siguiendo esa logica la figura
buscada debe tener dos cruces en posicion derecha y abajo.

» Laopcion correctaes la c.
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EJERCICIO 3

» Modelo practicado cientos de veces en el que cada letra se corresponde con un
simbolo y, en base a esas correspondencias, debemos caodificar la palabra CIELO.

* Ya con la segunda letra descartamos las opciones ay b, y con la tercera letra
concluimos que la solucion correcta es la d.

EJERCICIO 4

« Elmodelo gque llamamos en clase “Algunos no pagan”. Explicado cientos de veces
durante el curso.

« Ningun Depoler ha fallado ni se ha saltado este ejercicio.
« (METODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES)

e Laopcion correcta la a.

EJERCICIO S

e Buscamos la logica respecto al orden de as letras del abecedario:
X(-2)V(-3)S(-4) O (-2) N(-3) K(-4) G (-2) E(-3) B (-4) ¢?
« Cotando hacia atras cuatro posiciones desde la B llegamos a la letra X.

e Solucioén correcta la a.
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EJERCICIO 6

» Buscamos la logica de la secuencia.
13 (-5) 8 (+9) 17 (-7) 10 (+6) 16 (-5) 11 (+9) 20 (-7) 13 ;?
e Porun lado en posiciones alternas tenemos (-5)(-7)(-5)(-7)
» Por otro lado en posiciones alternas tenemos (+9)(+6)(+9)
« Porlo que, siguiendo esta logica, el siguiente salto debe ser (+6).

e 154 6 =19 Solucioén correcta la d.

EJERCICIO 7

» FEjercicio sencillo al girar la figura en el sentido de las agujas del reloj. Hay que recordar
gue la figura gira, pero no cambia su forma.

» Observamos rapidamente que, en la figura MODELQ, el "rayo” esta
tocando la parte de la sefial de “prohibido” justo.en la interseccion de la
linea central y la circunferencia.

e Por este motivo descartamos rapidamente la opcion b, la c y la d.

» Opciodn correcta la a.
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EJERCICIO 8

« Un ejercicio que, con las prisas en la realizacion de este test, podria causar problemas a
los opositores, aun asi, no es dificil.

« (Cada palabra tiene debajo dos numeros y nuestra tarea consiste en descubrir a que
hace referencia cada uno de ellos.

» Laprimera cifra es el numero de vocales diferentes de la palabra. En la primera, que es
EFICACIA, contamos como vocales diferentes la E, laly la A. Es decir 3.

e Lasegunda cifra es en numero de consonantes diferentes que tiene la palabra. En la
primera palabra, que es EFICACIA, contamos como consonantes diferentes la F y la C.
Es decir 2.

» Por este motivo, debajo de la palabra EFICACIA observamos un "3-2". Ahora
comprobamos con el resto de las palabras que esta logica se cumple.

» La palabra propuesta MAMOTRETO tiene como vocales la A, la Oy la E, por lo que
nuestro primer numero es 3. Y como consonantes la M la Ty la R, es decir nuestro
segundo numero es 3.

« Lasolucion buscada es 3-3, la opcion correcta es la b.

EJERCICIO 9

« Quiza el primer gjercicio que los opositores deberfan haberse saltado, no por la
dificultad de su resolucion, si no por el tiempo que hay que dedicar a entender cOmo
hacerlo.

« Nos muestran una serie de simbolos.con unos valores. Lo primero que debemaos
calcular es el valor de cada uno de ellos, empezando con el cuadrado que me indica
que tiene un valor de "16/2", es decir de 8; y con el rombo que me indica que tiene un
valor de 10.
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» A partir de este simbolo calculamos el valer'de los otros:
- La estrella tiene un valor de 'rombo’ X 4, es decir 10X4=40
- El corazon tiene un valor de "rombo” / 2, es decir 10/2=5.
- El circulo tiene un valor de “cuadrado” + “estrella’, es decir 8+40=48.
- El trébol tiene un valor de“corazon” X 6, es decir 5X6=30.

» Ahora solo debemos resolver la operacion propuesta, sustituyendo los simbolos por sus
valores:

(circulo — estrella) + (trébol — cuadrado)
(48 — 40) + (30 - 8)
8+22
30
e Lasolucion es 30.

o < Por ultimo, debemos resolver cada una de las cuatro opciones de la misma manera
hasta obtener el 30 que buscamos.

e La opcion c es “(circulo — cuadrado) — rombo”, es decir, sustituyendo por sus valores,
(48 - 8) - 10 = 30.

» Laopcion correctaes la c.

EJERCICIO 10

« Oftro ejercicio que, a pesar de ser sencillo, nos llevara un tiempo, por lo que se podria
haber saltado para la segunda vuelta, en caso de tener tiempo.

» Nos dice el gjercicio gue un empleado gana 1800 euros porCuatro semanas de trabajo.
« Nos indica que el horario es de lunes a viernes de 7 a 15 y-los sabados de 9 a 14.

+ Lo primero que debemos hacer es calcular cuantas horas de trabajo semanal tiene el
empleado. De lunes a viernes trabaja 8 horas diarias, que por cinco dias son 40 horas. Y
los sabados trabaja 5 horas. El total semanal es.de 45 horas, que calculamos sumando
las 40 horas de lunes a viernes mas las 5 de los sabados.

» Elsiguiente paso podria ser calcular cuanto gana el trabajador a la semana. Como nos
dicen que gana 1800 euros en un mes:de cuatro semanas, si dividimos esa cantidad
entre cuatro calcularemos cuanto gana a la semana. Son 1800/4=450 euros semanales.
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« Como hemos calculado que a la semana gana 450 euros y que trabaja 45 horas, ya
sabemos cuanto gana a la hora, que son los 450 euros dividido entre las 45 horas. Son
450/45=10. Por lo que gana 10 euros‘a la hora.

« Finalmente nos preguntan cuante-gana por el trabajo de lunes a viernes. Como
de lunes a viernes ya hemos calculado que se trabajan 40 horas y también hemos
calculado que el trabajador.gana 10 euros a la hora, tan solo debemos multiplicar las 40
horas por 10 euros y nos da un total de 400 euros, que seria lo que gana trabajando de
lunes a viernes.

e Solucion correcta lad.

EJERCICIO 11

» Ejercicio de los denominados de logica, muy sencillo por descarte de opciones.

« La opcion a queda descartada ya que nos dice gue “a) Algunos héroes son cobardes™y.
en las afirmaciones nos dice que "Ningun héroe es cobarde’. DESCARTADA.

« La opcion b queda descartada ya que nos dice que ‘b) Todos los soldados son-heroes”
y en las afirmaciones nos dice que "Algunos soldados son héroes”. DESCARTADA.

« La opcion d queda descartada ya que nos dice que “d) Todos los soldados son
cobardes” y en las afirmaciones nos dice que "Algunos soldados son.cobardes”.
DESCARTADA.

« Por lo tanto, rapidamente, marcamos como correcta la opcion c.
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EJERCICIO 12

« FEjercicio sencillo entel gue quiza la forma mas rapida de resolucion sea escribir en
el cuadernillo lasiprimeras letras del abecedario y tachar las que forman la palabra
EDIFICAR.

» ~ Hecho esto solamente debemos contar la letra que ocupa el sexto lugar descartando
las tachadas. B-G-H-J-K-L

» Lasolucion buscada es la letra L, opcion correcta la d.

EJERCICIO 13

« FEjercicio muy facil en el que la logica seguida se observa rapidamente.

» Respecto a las flechas hacia abajo cada vez va despareciendo una, empezando por la
derecha, por lo que buscamos 4 flechas hacia abajo.

» Respecto a las flechas horizontales empezamos con una'y en cada figura se va
afadiendo una flecha nueva apuntando en el sentido contrario de la anterior, por lo que
buscamos una figura con dos flechas, la primera apuntando a la izquierda y la segunda
a la derecha.

» Opcion correcta la a.
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EJERCICIO 14

» Ejercicio denivel medio pero que necesita tiempo para el planteamiento del arbol
genealogico. Una buena decision habria sido dejarlo para la sequnda vuelta en caso de
tener tiempo.

* Logue podemos hacer el dibujar en el cuaderno de preguntas las relaciones familiares
gue nos van indicando.

* La primera pregunta es el parentesco del padre de Pablo que es Manuel y la sobrina de
Luis, que es Lucia. Manuel y Lucia son primos.

e Lasegunda pregunta es el parentesco de los abuelos de Pablo, que son Luisy
Asuncion, y la hija de Pilar, que es Maria. Luis y asuncion son‘los abuelos de Maria.

« Larespuesta correcta es "‘Primos-abuelos. Opcidn correcta la c.
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EJERCICIO 15

e FEjercicio con unnivel bajo de dificultad de ordenacion alfabética.

« - Opcion correcta la c.

EJERCICIO 16

» Buscamos la logica respecto al orden de las letras del abecedario:
S (+2) U (+5) Z (+3) C (+2) E (+5) J (+3) ¢?

e Lalogica es +24+5+3 +2+5+3. Cotando tres posiciones desde la d llegamos a la letra M.
Opcion correcta la b.
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EJERCICIO 17

« Nos proponen una logica muy sencilla respecto al valor de las letras. La letra Aes 2, la
Ces4 lakEesbylaGes 8 Con unarapida comprobacion observamos que el valor de
cada letra es su posicion en el abecedario, pero empezando con un valor 2 para la A,
porlo quela Bserda 3, laCsera4, laDserab, lak sera 6, etc.

» Una vez visto esto solo tenemos que calcular el valor de las tres letras que componen la
operacion planteada. La P tiene un valor de 18, la M un valor de 14 y la Z un valor de 28.

« Resolvemos la operacion planteada sustituyendo estos valores. (18-14) X 28 = 4 X 28 =
112. Opciodn correcta la a.

EJERCICIO 18

e Ejercicio muy parecido al gjercicio 9 del test, en el que solo debemos calcular el valor
de cada simbolo y posteriormente resolver la operacion propuesta.

e El primer simbolo nos indica que tiene un valor de 24, por lo que el segundo tiene un
valor de 48 (24 X 2), el tercero un calor de 6 (24/4) y el tercero un valor de 12 (24/2).

» Los valores de nuestros simbolos son 24, 48, 6 y 12. Ahora solo debemos sustituir estos
valores por los simbolos de la operacion propuesta: (48 — 24).+ (12 - 6) = 24 + 6 = 30.

« Elsiguiente paso sera realizar las operaciones plateadas en‘cada una de las cuatro
opciones de respuesta en busca de la que de como resultado 30.

e Laopcion b es la siguiente: 24 + 6 = 30. Opcion correcta la b.
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EJERCICIO 19

* Elmodelo que llamamos en clase "Operaciones seguidas’. Explicado cientos de veces
durante el curso.

* Ningun Depoler ha fallado ni se ha saltado este ejercicio.
¢ (METODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES)
o (5+289).=294. Opcion correcta la b.

EJERCICIO 20

« Serie con una logica para los numeros y otra para las letras.

» Respecto a las letras, vemos que de la B a la D hay un salto de +2 y de la K a la O hay
un salto de +5, por lo que los dos saltos buscados deducimos que podrian ser +3'y
+4. A partir de la D buscamos la letra con un salto de +3 que es la G (esta es la'letra
buscada). Ahora comprobamos que de la G a la K hay un salto de +4. Por o que se
confirma la logica para las letras de +2, +3, +4, +5.

» Respecto a los numeros, multiplica por 2 (del 5 al 10), luego multiplica por 3 (del 10 al
30), por lo que probamos multiplicando por 4, 30x4= 120. Comprobamos que 120 x 5
es 600, luego la primera logica que hemos encontrado es correcta.

» La secuencia correcta es G 120. Opcidén correcta la a.
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EJERCICIO 21

e Serie de numeros muy sencilla.
 Debemos comprobar los saltos que da entre los numeros:
23 (+10) 33 (+6) 39 (+9) 48 (+7) 55 (+8) 63 ;?

« Observamos que los saltos impares son +10 +9 48, por lo que deducimos gque va
disminuyendo uno.

¢ . Observamos gue los saltos pares son +6 +/, por lo que deducimos que va aumentando
en uno.

« Elsiguiente salto seria el correspondiente a la logica +6 +7..., por lo que corresponde +8.

e 63+ 8 =71 Opcion correcta la a.

EJERCICIO 22

« Oftro ejercicio igual que el gjercicio 7 de este test. Muy sencillo y rapido.

« Debemos recordar que la figura gira pero no cambia su forma, por lo que descartamos
rapidamente la opcion a y la ¢ ya que ha sufrdo importantes modificaciones.

« Observamos gue en la b las figuras colocadas mas a la derecha vy a la izquierda del
modelo planteado (la que termina en punta y la que termina de forma redondeada)
no han cambiado de posicion, por l© que no han girado en ningun sentido, por lo que
descartamos esta opcion.

« Laopcion correcta es la d.
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EJERCICIO 23

« FEjercicio de nivel muy bajo de dificultad en el que debemos descubrir que el refran
buscado es "NO POR MUCHO MADRUGAR AMANECE MAS TEMPRANQ" y, en baso a
este orden, colocar los simbolos que aparecen debajo de cada palabra en la tabla con
cuidado ya gue son parecidos.

» En este tipo de ejercicios vale la pena dedicar 30 sequndos en vez de 15, pero no
equivocarse al codificar y colocar correctamente los simbolos.

» Opcidn correcta la d.

EJERCICIO 24

» Serie de letras sencilla que resolvemos comprobando los saltos dados respecto al
orden las letras en el abecedario.

» Este gjercicio cuenta con “una trampa” muy utilizada por la Division.de Formacion, que
es preguntar por la "'segunda letra” que continua, pero lo normal es que solamente Nos
lo pongan en el enunciado, por lo que este ano podemos afirmar que esta "trampa” no
ha sido tan "trampa’, ya que en la propia serie se muestracclaramente que se pregunta
por la segunda letra al mostrarnos “.... .7."

E(-4)A(-3)X(-4)T(-3)Q ... ¢?

e Observamos la logica -4 -3 -4 -3, por lo queda siguiente letra la encontramos a partir
de la Q aplicando -4 letras por lo que obtenemos la letra N, y COMO ME PREGUNTAN
POR LA SEGUNDA LETRA, a partir de la'N buscamos la letra correspondiente aplicando
-3. La letra buscada es la K.

» Laopcion correcta es la c.
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EJERCICIO 25

e FEjercicio donde lo Unico que debemos hacer es no confundirnos al colocar en orden
alfabético las palabras propuestas.

e Orden correcto:

- COAGULACION

- CODIFICACION

~ COEFICIENTE

- COHESION

- COLORANTE

- COMBUSTIBLE

- CONCENTRACION
- COORDINADOR

« Al preguntar por la letra que ocupa el quito lugar de la antepenultima palabra debemos
marcar la quita letra de COMBUSTIBLE que es la U.

» Opcion correcta la d.

EJERCICIO 26

« Otro ejercicio de codificacion de dificultad baja donde debemos tener cuidado al
obtener la correspondencia de las letras con susSimbolos.

e De nuevo, vale la pena dedicar 30 segundos.en vez de 15, pero NO FALLAR este tipo de
ejercicios.

« Opcidn correcta la c.
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EJERCICIO 27

e Llegados a este gjercicio todos hemos podido observar gue quienes dedicaron unos
segundos a escribirse el abecedario en una parte del cuadernillo terminaron ahorrando
mucho tiempo en varios de los ejercicios.

* Simplemente debemos contar con cuidado la posicion que ocupan en nuestro
abecedario las letras M, S e Y, y realizar la operacion indicada.

(13X 20) /26 =260 /26 =10.

«. 'Opcion correcta la c.

EJERCICIO 28

 Elmodelo que llamamos en clase "Reparto proporcional’. Recordad que también o
llamamos "Ejercicio del muerto” porque siempre suele haber una herencia a repartir.
Explicado cientos de veces durante el curso.

* Ningun Depoler ha fallado ni se ha saltado este ejercicio.
« (METODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES).
e Recordad: SUMO — DIVIDO — MULTIPLICO

» Laopcion correcta la c.
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EJERCICIO 29

« Elmodelo que llamamos en clase “Idioma extranjero”. Explicado cientos de veces
durante el curso.

« (MBFODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES).

» <Eneste caso se ha dado una circunstancia especial y los opositores que se dieron
cuenta seguro gue pudieron resolver rapidamente este ejercicio, y es que las palabras
tienen el mismo orden en nuestro idioma y en la lengua imaginaria, algo que no suele
ocurrir en este tipo de ejercicios en examenes oficiales anteriores, donde siempre
cambian el orden de las palabras.

e Aun asi, y comparando su dificultad con la del resto de ejercicios del test, consideramos
que quienes se saltaron este ejercicio hicieron bien.

 Laopcion correcta la c.

EJERCICIO 30

» Ejercicio de resolucion sencilla, pero con muchas opciones de-equivocarse al contar y
restar las letras.

« Otra variable a tener en cuenta es que debiamos leer bien en enunciado, ya que
SOLAMENTE DEBEMOS RESTAR LAS CONSONANTES, y'no las vocales de las tres
palabras propuestas.

« En estos gjercicios hay que recordar siempre que el abecedario tiene 27 letras.

« Ahora debemos contar cuantas consonantes diferentes hay entre las tres palabras
propuestas que son las siguientes:

BCFLMPSRHT

e Esdecir 10 consonantes diferentes. Restamos 27-10 vy la solucion es 17/. La opcion
correcta la b.
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EJERCICIO 31

» Ejercicio de nivel medio que se puede resolver de varias maneras como hemaos
practicado.en clase.

* Una forma es “a 0jo”" directamente calculando los valores de la moto, choche, barco y
vivienda.

* Lasegunda forma es plantear las ecuaciones segun me las van diciendo de la siguiente
manera:

- "El valor del barco es dos veces mas que el valor del coche’

B=2C
- "El valor del barco es cuatro veces menos que la vivienda’
B=V/4
- "La moto costo tres veces menos que el coche’
M=C/3
- "La moto costo 3000 euros”
M=3000

- Y resolvemos todas las ecuaciones en base al valor de la moto (M) que nos dice que
fueron 3000 euros.

3000=C/3 luego C=9000.
B=2C, luego B=2x9000, B= 18000.
B=V/4, luego 18000=V/4, V=18000x4, V=72000.

- En este momento sabemos que la vivienda costo 72000:euros.

« Como nos dice que ha vendido la vivienda por un 20% mas que lo que le costo...
solamente debemos aumentar su valor en un 20%, por ejemplo, multiplicando por 1,2.

e /2000x1,2 = 86400 euros.

e Opcidbn correcta la d.
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EJERCICIO 32

« Otro ejercicio deserie de letras sencillo y, de nuevo, nos pregunta por la segunda letra
de la serie.

B(+4)F(-2)D(+4)H(-2) F(+4)J(-2) H(+4) L ... ¢?

* Yatenemos la logica que sigue la serie, que es +4 -2 +4 -2 +4 .
e (Con cuidado a partir de la L hacemos -2 y tenemos la J.

¢ . Pero como preguntan por la seqgunda letra, a partir de la J hacemos +4 y llegamos a la
N gue es la letra buscada.

« Opciodn correcta la c.

EJERCICIO 33

e FEjercicio de codificacion y, de nuevo, sencillo.
« No se puede fallar.
« Opciodn correcta la c.
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EJERCICIO 34

« De nuevo un gjercicio de orden alfabético.

* Debemos tener cuidado ya que nos pregunta la que SOLO TIENE UN ERROR EN EL
ORDEN ALFABETICO DE LAS PALABRAS.

X X
><>< X

X X

» Opciodn correcta la d.

EJERCICIO 35

» FEjercicio de calculo sencillo.

e Dos semanas y tres dias son 1/ dias.
« 17/ dias tienen las siguientes horas = 1/x24=408 horas.
 En 408 tenemos los siguientes minutos = 408x60=24480 minutos.

» Opcion correcta la b.
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EJERCICIO 36

» Variante del modelo que llamamos en clase "Los cubos”.
o Explicado cientos de veces durante el curso.

« Ningun Depoler ha fallado ni se ha saltado este ejercicio.
« (METODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES)

e Laopcion correcta la a.

EJERCICIO 37

» FEjercicio de célculo que se puede resolver directamente sin ecuaciones.

« Me preguntan que numero hay que sumar a 615 para obtener otro. El niumero que
quiero obtener me dice que dividido por dos sea igualal resultado de 80 por 4, es decir
gue sea igual a 320.

« ;Qué numero debemos dividir por dos para que nos de 3207. Sencillo, el doble del
numero, es decir 320x2=640.

* Finalmente llegamos volvemos a la pregunta inicial...;qué numero tengo que sumar a
615 para obtener 6407 Tan facil como restarlos, 640-615=25, que es la solucion a este
sencillo problema.

» Opciodn correcta la b.
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EJERCICIO 38

* De nuevo una seriede letras, pero en este caso me preguntan por las tres letras
siguientes.

« Observamosue las cinco primeras letras son consecutivas en sentido inverso del
abecedario. F E D C B.

o Tras laB salta a la K, es decir +9 letras.
» A partir de la Kvolvemos a encontrar 5 letras consecutivas en sentido inverso: KJ I H G.
o ~Dela Gsaltaala O tenemos de nuevo un +9.

» Porlo tanto, la logica que se repite de es 5 letras seguidas en sentido inverso y un salto
de 9 hacia delante.

« Desde la O debemos tener cinco letras en sentido inverso seguidas, es decir O N N M L.
e Y lasiguiente letra a partir de a L con un salto hacia delante de +9 que es la T.

» La serie buscada es MLT. La opcion correcta la a.

EJERCICIO 39

» La unica dificultad de este ejercicio es formar la expresion popular-que esta
desordenada.

e Eneste caso, si no se ve rapidamente lo mejor es saltarseel ejercicio porque podria ser
gue No conociéramos esa popular expresion.

* En este caso se trata de la siguiente oracion:
QUIEN ANSIA LO DE OTRO PUEDE TERMINAR PERDIENDO TAMBIEN LO PROPIO

» Nos preguntan la letra por la que empieza la cuarta palabra. La cuarta palabra es DE, por
lo que la letra buscada es la D.

» Opcion correcta la b.
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EJERCICIO 40

 Modelo que llamamos en clase "Los cubos”.

» Explicado cientos de veces durante el curso.

« Ningun Depoler ha fallado ni se ha saltado este ejercicio.
« (METODO RAPIDO APRENDIDO EN LAS CLASES)

e Laopcion correcta la b.
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EJERCICIO N° 2

INSTRUCCIONES

A partir de este momento dispone de 18 MINUTOS. Lea las instrucciones y el ejemplo. Cada
pregunta tiene tres alternativas de respuesta de las que solo UNA es correcta. El gjercicio consta de
34 preguntas que debera responder en la ZONA 2 (de la pregunta 51 a la 84) de la Hoja de
Respuestas A9. Si lo desea puede hacer anotaciones en el cuadernillo. Tenga en cuenta que los
errores penalizan. COMIENCE.

En la siguiente tabla encontrara 20 celdas que contienen simbolos que se
corresponden con los nombres que se sitian en su parte inferior.

— 1
T - F r ¥
Domingo Leticia Mateo Felipe Rosario

1 1 T L L
Carlos Alonso Estela Paz Julio

L d i d |=
Gloria Nieves Belén Juan Lidia

L d

I I 1 ! 1

Victor Soledad Adolfo Candela Veronica

Conforme a la tabla, Ud. en cada pregunta debera sustituir los simbolos por sus nombres
correspondientes y seleccionar la alternativa de respuesta cuyas palabras estén colocadas
en orden alfabético.

Ejemplo:

2|49 ]
Dln| F |7
o1 ]t

Tras realizar las equivalencias entre los simbolos y sus nombres correspondientes y
siendo las opciones de respuestas las siguientes:

a) Belén, Estela, Adolfo.
b) Alonso, Rosario, Estela.
¢) Candela, Carlos, Gloria.

Vemos que la Unica opcion de respuesta en la que las palabras se encuentran ordenadas
por orden alfabético es la opcidn ¢), por lo que esa seria la respuesta correcta.




T = F T r
Domingo Leticia Mateo Felipe Rosario
T 1 . . L
Carlos Alonso Estela Paz Julio
L 4 1 d |=
Gloria Nieves Belén Juan Lidia
F F 1 1 1
Victor Soledad Adolfo Candela Veronica
Indique la opcion correcta:
51. 56.
) | L] 4 L D | 1 |7 1
b) L L - b 1 1 L
I I I S o | | r |
52. 57.
9 |1 ko 9 | = | F | “
o [ 4 | 2 | ¢ o | ¢ bk
©) 1 . 1 ©) 1 7 1
53. 58.
o | A L r g | L[ E[FT ¢
v | 15 1 b |5 [ 4P F
o0 | 1 1 1 o |1 |1 |7
54. 59.
9 | 4 | . o | r | k| k]
b) P I LI
) j I L I
55. 60.
2) L . i ) | T L9 r
b r - ] b | 409 | 7|
L L L
9 L] o [Pl e[k




I~

T F T ¥
Domingo Leticia Mateo Felipe Rosario
1 1 . . L
Carlos Alonso Estela Paz Julio
L d 1 d |=
Gloria Nieves Belén Juan Lidia
I I ] 1 1
Victor Soledad Adolfo Candela Veronica
61. 66.
) | T 17 . r ) | 1 1 . L
w [ {0 [ F L] [w [d [t ¢
c) F s L 1 0) L L 1 =
62. 67.
o | |3 | | o /3|41 |t |t
Lo e e IO I Ol il B I B e T
o |11 t]+ ol rl 4 ]k
63. 68.
o |4k ]r 91 [P lrla ]
N I O e T T )l a L
©) r F A i olm |l r |t
64. 69.
I I O I D7 vl
o e [ b (4] [orlala]?]?
SO I B W A old 3 3| gt
65. 70.
9 | 7 Sl Sl e e
LI I T A e O O I 0 e N el
I T e M R o I el




L

T - F T r
Domingo Leticia Mateo Felipe Rosario
T 1 . . L
Carlos Alonso Estela Paz Julio
L 4 1 d |=
Gloria Nieves Belén Juan Lidia
F I ] 1 1
Victor Soledad Adolfo Candela Veronica
71. 76.
D 4 |7l |1 ) | r |9 | Y] L]L
DI A ORI I T el e T
o 4 @l tlal Y] (ol T clb]?
72. 77.
ofm [ e [V [2[4] (o[ [E T [ e [A[F
o4 a [ Ele ] [ [t
ol 7 |=3 | 51| ol r | Y|4 e |k
73. 78.
94 |3 |1 r| 1 R EEEERE:
20 Ml e I el e IR RN AR EE
ol |3 |||t IEEERERERERE:
74. 79.
91 3 |5 r O3 T o il el Bl el
o [ Y [P E[r] [ A F[a]a [t
ol 12 [t[= 4] [olt[T [ F];
75. 80.
RN o |1 a1k
i (AL F[F (w73 [ r[4]"
R s B olTalr ] “lrlk




L

T = F T r
Domingo Leticia Mateo Felipe Rosario
1 1 T - L
Carlos Alonso Estela Paz Julio
L 4 A d |=
Gloria Nieves Belén Juan Lidia
L d
I I 1 g 1
Victor Soledad Adolfo Candela Veronica
81. 83.
L L d L L L
A I R T = I L[
I L L
aE |= {4 [ [F
—4 d
ol xla |« Ik r 11k
82. 84.
d L — L
2| d - r il rk
d L A L
T Fl4 ]2 rl 1 1] F
L — L
o |4l e h]® {1 r 2 [ r[4]¢
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El segundo test consistia ensbuscar una secuencia de simbolos propuestos en la tabla que
se mostraba para transformarlos en sus equivalentes nombres propios. Una vez realizada
esta tarea en las tres opciones de cada ejercicio, debiamos seleccionar aquella en la

que los nombres propios estaban correctamente colocados en orden alfabético. Debian
contestarse 34 preguntas en 18 minutos.

Es evidente que no en todos los gjercicios era necesario transformar los simbolos
propuestos en las tres opciones, ya que si comprobabamos la opcion a y los nombres
estaban colocados correctamente no era necesario comprobar las opciones by ¢, ya que
habiamos encontrado la opcion correcta.

La dificultad de este test no consiste en la compresion de sus instrucciones, si no en el
tiempo y en trabajar deprisa y sin perder la concentracion.

Habia que leer bien las instrucciones para contestar en la columna correcta de la hoja de
respuestas, que era la ZONA 2, preguntas de la 51 a la 84.

No solo se habian trabajado durante el curso varios test de este tipo, ademas cualquier
opositor que siguiera a la Academia DEPOL en redes sociales o su web, habria hecho en
las semanas anteriores al examen un test muy parecido. Ya que este test es exactamente
igual (excepto que en vez de nombres pusieron numeros) al test psicotécnico oficial de
ascenso a subinspector del presente afo y la Academia DEPOL lo habia colgado en la
web (https://de-pol.es/) y estaba disponible para todos los opositores, en el apartado
RECURSOS DOCENTES.
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Estos son los nombres propios de cada opcion'y de cada ejercicio y la opcion que estaba
colocada en orden alfabético y habia que marcar como correcta.

51.-

a) JULIO LETICIA GLORIA

b) GLORIA PAZ ESTELA

c) NIEVES ROSARIO VICTOR

52.-

a) CARLOS VICTOR FELIPE

b) CANDELA CARLOS GLORIA
c) ALONSO'PAZ BELEN

53.-

a) NIEVES PAZ ROSARIO

b) BELEN ESTELA ALONSO
c) CANDELA CARLOS BELEN

54.-

a) CANDELA VERONICA PAZ

b) SOLEDAD VERONICA VICTOR
c) SOLEDAD VICTOR GLORIA

55.-

a) GLORIA PAZ ESTELA

b) FELIPE LETICIA NIEVES
c) JULIO LETICIA GLORIA

56.-

a) CARLOS ESTELA ALONSO
b) BELEN LIDIA GLORIA

c) PAZ ROSARIO SOLEDDAD

57.-

a) LETICIA MATEO NIEVES

p) ROSARIO LIDIA VICTOR

c) CANDELA CARLOS ALONSO
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58.-

a) LETICIA PAZ SOLEDAD ROSARIO

b) ESTELA JUAN JULIO LIDIA

c) ADOLFO ALONSO DOMINGO BELEN

59.-

a) ROSARIO SOLEDAD VICTOR VERONICA
b) NIEVES PAZ ROSARIO VICTOR

c) NIEVES PAZ SOLEDAD ROSARIO

60.-

a) DOMINGO GLORIA ALONSO FELIPE
b) ADOLFO ALONSO DOMINGO BELEN
c)£IDIA MATEO SOLEDAD VERONICA

61.-

a) DOMINGO ESTELA PAZ FELIPE

b) ADOLFO ESTELA GLORIA LETICIA
c) MATEO NIEVES GLORIA ALONSO

62.-

a) DOMINGO ESTELA PAZ FELIPE

b) BELEN ESTELA GLORIA JULIO

c) ADOLFO CARLOS GLORIA ESTELA

63.-

a) NIEVES PAZ SOLEDAD ROSARIO

b) CARLOS ESTELA ALONSO JULIO

c) ROSARIO SOLEDAD VERONICA VICTOR

64.-

a) FELIPE JULIO MATEO ROSARIO

b) ROSARIO SOLEDAD VICTOR VERONICA
c) DOMINGO GLORIA ALONSO FELIPE

65.-

a) ESTELA PAZ FELIPE ALONSO

b) CARLOS GLORIA ESTELA PAZ
c) ESTELA GLORIA JULIO LETICIA
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66.-

a) ADOLFO ALONSO BELEN CANDELA
b) NIEVES PAZ ROSARIO LIDIA

c) LETICIA GLORIA ALONSO ESTELA

67.-

a) ALONSO CANDELA GLORIA ESTELA PAZ
b) LETICIA GLORIA ALONSO ESTELA PAZ
c) MATEO NIEVES PAZROSARIO SOLEDAD

68.-

a) ADOLFQO BELEN FELIPE CARLOS ESTELA
b) BELEN CANDELA CARLOS ESTELA GLORIA
c) ESTELA DOMINGO CARLOS FELIPE PAZ

69.-

a) ALONSO BELEN FELIPE CARLOS ESTELA
b) FELIPE ALONSO ESTELA JUAN NIEVES

c) CANDELA CARLOS ESTELA FELIPE JULIO

70.-

a) ESTELA GLORIA JUAN JULIO LIDIA

b) CANDELA FELIPE ESTELA GLORIA JULIO
c) CARLOS CANDELA JUAN GLORIA ESTELA

71.-

a) CANDELA DOMINGO ESTELA FELIPE ADOLFO
b) MATEO PAZ ROSARIO SOLEDAD VERONICA
c) CANDELA CARLOS GLORIA ESTELA PAZ

72.-

a) ESTELA FELIPE GLORIA LETICIA NIEVES

b) BELEN ESTELA GLORIA DOMINGO LETICIA
c) DOMINGO ESTELA PAZ FELIPE ALONSO

73.-

a) ADOLFO ESTELA VERONICA FELIPE ALONSO
b) BELEN ESTELA GLORIA JULIO LEHCIA

c) CANDELA CARLOS GLORIA ESTELA PAZ
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74.-

a) CARLOS ESTELA PAZ MATEO ALONSO
b) ESTELA GLORIA JULIO LETICIA MATEO
c) CANDELA CARLOS GLORIA ESTELA PAZ

75.-

a) BELEN ALONSO ESTELA-PAZ SOLEDAD
b) ESTELA JUAN JULIOLIDIA SOLEDAD

c) CARLOS GLORIA ESTELA PAZ SOLEDAD

76.-

a) FELIPE ESTELA GLORIA JULIO LETICIA

b) CANDELA CARLOS GLORIA ESTELA PAZ
c)&ARLOS DOMINGO FELIPE GLORIA JUAN

77.-

a) JUAN JULIO PAZ ROSARIO VERONICA VICTOR

b) ESTELA JULIO PAZ LIDIA VERONICA SOLEDAD

c) FELIPE JULIO NIEVES ROSARIO VICTOR SOLEDAD

78.-

a) ADOLFO BELEN CANDELA CARLOS ALONSO DOMINGO
b) BELEN CANDELA CARLOS DOMINGO ADOLFO ALONSO
c) ADOLFO ALONSO BELEN CANDELA CARLOS DOMINGO

79.-

a) DOMINGO GLORIA JUAN JULIO LETICIA ADOLFO
b) LETICIA LIDIA ALONSO ESTELA PAZ SOLEDAD

c) GLORIA JUAN JULIO LETICIA LIDIA MATEO

80.-

a) BELEN FELIPE CARLOS ESTELA ALONSO SOLEDAD

b) CANDELA DOMINGO ESTELA FELIPE ADOLFO GLORIA
c) DOMINGO ESTELA FELIPE PAZ ROSARIO SOLEDAD

81.-

a) LETICIA GLORIA JUAN ESTELA PAZ SOLEDAD

b) ESTELA JUAN JULIO LIDIA SOLEDAD, VERONICA

c) CANDELA DOMINGO ESTELA FELIPE ADOLFO GLORIA
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82.-

a) JUAN JULIO LETICIA LIDIA MATEO

b) ROSARIO SOLEDAD VICTOR VERONICA LETICIA
c) NIEVES PAZ ROSARIO SOLEDAD'GLORIA

83.-

a) LETICIA GLORIA JULIOESTELA PAZ SOLEDAD

b) ADOLFO CANDELA GLORIA PAZ ESTELA SOLEDAD
c) BELEN PAZ ROSARIO SOLEDAD VERONICA VICTOR

84.-

a) DOMINGO ESTELA FELIPE PAZ ROSARIO SOLEDAD

b) BELEN FELIPE CARLOS ESTELA ALONSO SOLEDAD

c) CANDELA DOMINGO ESTELA FELIPE ADOLFO GLORIA
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EJERCICIO N° 3

INSTRUCCIONES

A partir de este momento dispone de 18 MINUTOS. Lea las instrucciones y el ejemplo. Cada
pregunta tiene tres alternativas de respuesta de las que solo UNA es correcta. El ejercicio consta de 30
preguntas que debera responder en la ZONA 1 (dela pregunta 1 a la 30) de la Hoja de Respuestas A9. Si
lo desea puede hacer anotaciones en el cuadernillo. Tenga en cuenta que los errores penalizan.
COMIENCE

Todas las preguntas a las que tiene que responder parten de la siguiente frase inicial:

“obras son amores y no buenas razones”.
Cada pregunta se inicia con una serie de letras que indican 6rdenes, segun la tabla de 6rdenes que aparece mas
abajo. Su trabajo consiste en aplicar, a la frase inicial, cada una de las 6rdenes que aparecen en cada pregunta
(de izquierda a derecha) para determinar cual de las opciones de respuesta es la correcta. Tenga en cuenta que

cada orden se aplica sobre la frase resultante después de haber aplicado las 6rdenes anteriores.

TABLA DE ORDENES

A B C D E F G H

Pasala Intergimtgalla allgtgmambia la allgtgmambia la 1Eahmlna I;Ralegéte la cu?rta Anade laugla Elimina la
primera ra de palabraque ocupa | palabra que ocupa cuarta ray coloca “s’a primera
palabra al pnliilipio rla | eltercerlugarpor | elprimerlugarpor | palabra la palabra palabrasque | palabra
termman

finaldela | ultimapalabra la que ocupael aque ocupael repetida al final
frase sexto lugar quinto lugar de la frase actual en‘s’
EJEMPLO:

Frase inicial: “obras son amores y no buenas razones”

PREGUNTA: A-B-D

a) buenas amores y no obras razones son
b) amores buenas y no obras razones son
c) obras buenas amores y no razones son

Siempre partiendo de la frase inicial, la primera orden (A) dice “Pasa la primera palabra al final de la frase”, por
lo tanto “obras” pasa a situarse al final de la frase, detras de la palabra “razones”.
son amores y no buenas razones obras

La segunda orden (B) indica “Intercambia la palabra del principio por la tltima palabra”, en este caso “son” por la
palabra del final “obras”.
obras amores y no buenas razones son

La tercera orden (D) dice “Intercambia la palabra que ocupa el primer lugar por la que ocupa el quinto lugar”, es
decir “obras” por la palabra que ocupa el quinto lugar “buenas”, la frase resultante tras la aplicacion de las tres
ordenes anteriores seria:

buenas amores y no obras razones son

Por lo que la alternativa de respuesta correcta es la a)
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TABLA DE ORDENES

A B C D E F G H
Pasala Intercambia la Intercambia la Intercambiala | Elimina | Repitelacuarta | Afadeuna | Elimina
primera palabra del palabra que ocupa | palabra que ocupa la palabra y coloca “s”alas la

palabraal | principioporla | eltercer lugarpor | el primer lugarpor | cuarta la palabra palabras primera
finaldela | ultima palabra la que ocupa el aqueocupael | palabra | repetidaal final que palabra
frase sexto lugar quinto lugar delafraseactual | terminan
en (13 S’ 9
FRASE INICIAL

“obras son amores y no buenas razones”

1. E-A-C
a) obras son amores y buenas razones
b) son amores obras buenas razones no
c) son obras buenas amores no razones

2. B-C-A
a) son buenas y no amores obras razones
b) son amores buenas y no obras razones
c¢) ~buenas son no y amores obras razones

3. A-E-H
a) buenasy amores razones obras
b) obras son amores y buenas
c) amores y buenas razones obras

4. A-H-G
a) amores y no buenas razones obras
b) amores y buenas razones obras no
c) amoress y no buenass razoness obrass

5. A-H-D
a) razones y no buenas amores obras
b) amores y no buenas razones obras
c) obras son amores y no buenas

6. A-F-G
a) amoress y no buenass razones no obrass
b) son amoress y no buenass razoness obrass no
c) obrass son amoress y no buenass no

7. A-F-E
a) son amores y buenas razones obras no
b) no son razones y buenas obras amores
¢) son amores y buenas razones no obras

8. C-H-G
a) son amoress buenass y no razoness
b) son buenas y no amores razones
c) son buenass y no amoress razoness
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TABLA DE ORDENES

B

C

D

E

F

Pasala
primera
palabra al
final de la
frase

Intercambia la

palabra del |
principio por la
ultima palabra

Intercambia la
palabra que ocupa
el tercer lugar por
la que ocupa el
sexto lugar

Intercambia la
palabra que ocupa
el primer lugar por

a que ocupa el

quinto Tugar

Elimina
la
cuarta

palabra

Repite la cuarta
palabra y coloca
repeti

de la frase actual

Anade una
“S,’ a laS
palabras

que

[Y9%4]

en s

Elimina
la
primera
palabra

9. A-A-H

FRASE INICIAL

“obras son amores y no buenas razones”

a) y no buenas razones obras son
b) amores y no buenas razones son
c) obras son amores y no buenas

10. A-B-E

a) obras amores y no buenas razones son
b) ~obras amores y buenas razones son
¢) obras amores no buenas razones son

11. B-A-E

a) son amores y buenas obras razones
b) son amores y buenas razones obras
¢) razones son amores y buenas obras

12. A-E-B

a) obras son amores y buenas razones
b) son amores y buenas razones obras
c) obras amores y buenas razones son

13. H-H-A-E
a) y no amores buenas
b) y no buenas amores
c) buenas amores y no

14. A-F-G-E
a) son amoress y no buenass razoness obrass
b) son amoress y buenass razoness obrass no
c) son amores y buenas razones obras no

15. A-H-F-A
a) y no buenas razones obras buenas amores
b) y no buenas razones obras amores buenas
c) amores y no buenas razones obras buenas

16. A-E-C-H
a) amores y buenas son razones

b) obras amores y buenas razones
c) amores obras buenas razones y
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TABLA DE ORDENES

A B C D E F G H
Pasala Intercambia la Intercambia la Intercambiala | Elimina | Repitelacuarta | Afadeuna | Elimina
primera palabra del palabra que ocupa | palabra que ocupa la palabra y coloca “s”alas la

palabraal | principioporla | el tercer lugarpor | el primer lugarpor | cuarta la palabra palabras primera
finaldela | ultima palabra la que ocupa el aqueocupael | palabra | repetidaal final que palabra
frase sexto lugar quinto lugar de la frase actual i
en “S”
FRASE INICIAL
“obras son amores y no buenas razones”
17. A-B-G-B
a) son amores y no buenas razones son
b) son amoress y no buenass razoness obrass
C) son amoress y no buenass razones obras
18. A-F-G-G
a) son amoresss y no buenasss razonesss obrasss no
b) son amoress y no buenass razoness no obrass
c)" son amoress y no buenass razoness obrasss no
19. B-F-F-E
a) razones son amores y no buenas obras y
b) razones son amores no buenas obras y y
c) obras son amores y y no buenas razones
20. A-F-E-A
a) obras son amores y y no buenas
b) son amores y buenas razones no
¢) amores y buenas razones obras no son
21. E-C-E-F
a) obras son razones buenas amores no
b) obras son razones buenas amores buenas
c) obras son razones no buenas amores no
22. D-A-E-E
a) son amores y razones no
b) son amores y no razones
C) amores y no razones son
23. B-C-H-E
a) son buenasy amores obras
b) son amores no buenas razones
c) son no buenas obrasy
24. A-H-A-B
a) amores no buenas razones obras y
b) son amores y no buenas razones
c) no amores buenas razones obras y
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TABLA DE ORDENES

A B C D E F G H
Pasala Intercambia la Intercambia la Intercambiala” | Elimina | Repitelacuarta | Afiadeuna | Elimina
primera palabra del palabra que ocupa | palabra que ocupa la palabra y coloca “s”alas la
alabraal | principioporla | eltercerlugarpor | el primerlugarpor | cuarta la palabra palabras primera

aldela | ultima palabra la que ocupa el a que ocupa el palabra | repetida al final que palabra
frase sexto lugar quinto lugar delafraseactual | terminan
en “S’ b
FRASE INICIAL

‘““obras son amores y no buenas razones”

25. A-A-B-E
a) sony no buenasrazones obras
b) sony no obras amores razones
C) sony no razones obras amores

26. A-C-A-E
a) amores razones buenas no y obras son
b) amores razones no y obras son
¢) obras razones no buenas y amores son

27. A-F-A-H
a) sony no buenas razones obras no
b) y no buenas razones obras no son
¢) son amores y no buenas obras son

28. A-F-E-D
a) razones amores no buenas son obras y
b) razones amores no buenas son obras no
c) razones amores y buenas son obras no

29. A-H-C-A
a) y obras buenas razones no son
b) y obras buenas razones no amores
¢) y obras buenas razones amores no

30. B-F-D-E
a) no son amores y buenas obras razones
b) no son amores y razones buenas obras
C) no son amores razones buenas obras y
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El tercer test tampoco tenia:una alta dificultad respecto a la compresion por parte de
los opositores de como realizarlo. Pero, eso si, contamos con el cansancio y presion
acumulada tras los dos primeros.

En este test nos daban'una oracion que era "‘obras son amores y No buenas razones”.

A partir de esta‘frase en cada ejercicio se daban una serie de ordenes que deberiamos
aplicar al orden de sus palabras. En ocasiones debiamos eliminar una palabra, en otras
ocasiones debiamos intercambiar dos palabras y en otras mover una palabra a otra
posicion dentro de la frase. Finalmente nos daban tres opciones, cada una de ella con la
citada frase, pero con sus palabras descolocadas y debiamos elegir la que resultaria tras
aplicar las instrucciones de cambio dadas en el gjercicio.

Es evidente que si usaramos la frase que se presentaba en el test para realizar los
cambios de todos los gjercicios, rapidamente tendriamos montado un buen lio y no nos
enterariamos de nada. Nos ocurriria algo asi:

i razones obrissan__
» buenas razones son

Por lo tanto, un buen metodo podria haber sido copiar la frase al lado de’'cada ejercicio
y en cada copia realizar los cambios propuestos para buscar el resultado final. O bien
numerar las palabras y simplemente poner los numeros del 1 al / en vez de las palabrasy
‘jJugar” con ellos aplicando las 6rdenes. Por ejemplo, asi:

FRASE INICIAL

“olbras som amores ¥ no baenas raonnes”

T 1% oL 4L
15, A-A-B-F
2] %ony no buenas razones obras AR
b} son v no obras amores razones ,.'} Wﬁg L4 > -+ &~ >
2] s0n v NO rArones oNEAS AmMores il a T -'|ﬂ1
|r|:\ -!l | EN
Th. h-l-ALF
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Un test en el que habia que contestar a 30 preguntas en 18 minutos y que, a pesar de
ser mas sencillo que el segundo, debemos tener en cuenta que los opositores llegaban
cansados tras los dos primeros. Consideramos que quienes hayan hecho bien la mitad o
mas de las 30 preguntas estaran por-encima de la media.
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Desde DEPOL queremos felicitar a nuestro Coordinador de Psicotécnicos Ale, debido a que, con
esta promocion de ingreso, ha cumplido veinte aflos como profesor de opositores, entre otras
materias y esp ecialmente, para la preparacion de la prueba de psicotécnicos.

Ale es uno de nuestros coordinadores y profesores, cuenta con un extenso curriculo en el que
destacan su titulacion como ingeniero superior o como piloto de aviones. Pero hay algo que
destaca especialmente y es que cuenta con el afecto y respeto de los mas de 10.000 actuales
policias de todas las categorias a los que ha impartido clases para el ingreso y ascensos. Alumnos
que, como dice el mismo, "han tenido que soportar mis broncas por no saber sumar dos
fracciones sencillisimas o mis miradas de enfado por no saber calcular en treinta sequndos cuantos
numeros hay del 123 al 5432, ambos inclusive, sin contar los numeros impares de cuatro cifras ni
los gque terminan en cinco de tres cifras”.

Gracias por tantas horas de pasion, por tantas horas de formaciény
por tantas risas en tus clases.

EQUIPO DEPOL
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CONCLUSIONES
FINALES

Es muy comun que los opositores valoren un test psicotécnico por su dificultad y en base
a la misma consideren si les "ha ido bien” o no. Este es un error muy comun que debemos
evitar. Un test psicotecnico puede ser mas o menos complicado en funcion de variables
como la dificultad de ejecucion o el tiempo dado para su desarrollo, pero debemos tratar
con cuidado este tema. Un test que los opositores consideren “facil” podria suponer que
la nota de corte suba por encima del 8, como paso hace tres anos. En ese ano opositores
con un 8 de nota quedaron fuera del proceso selectivo en esta ultima prueba. En cambio,
test que podriamos considerar dificiles podrian dar lugar a notas de cortes muy bajas,
como ocurrio este ano en la prueba de psicotecnicos del ascenso a oficial, con una nota
de corte por debajo del 2.

Por este motivo no podemos valorar un test psicotécnico por su dificultad y, como
hemos repetido en clase en numerosas ocasiones, la dificultad del test no debe ser una
variable a tener en cuenta por los opositores, 0 por lo menos No tanto como para que
repercuta negativamente en la realizacion del mismo. Siempre debemos realizar los test
psicotécnicos lo mejor que seamos capaces, sin entrar a valorar durante su desarrollo si el
test es facil o imposible. Podria ser que, con un test facil y una nota de 8, nos quedaramaos
fuera al quedar el corte en 8,2; y podria ser que con un test dificil y con una nota de 1,5,
aprobaramos una oposicion al estar el corte en el 1,2.

Los tres test que nos hemos encontrado en esta oposicion son test bien construidos, con
instrucciones claras, con aptitudes a evaluar variadas y con unos tiempos apropiados para
poner al opositor bajo la presion deseada y que el llegar a una nota media de cinco no
fuera sencillo para todos.

Podemos situar la dificultad media de los tres test en un rango medio-alto y en los que las
variables tiempo, cansancio y presion ha tenido mucho peso.

Resulta imposible estimar donde podra estar la nota de corte de la prueba de psicotécnicos
al no saber que porcentaje de los opositores van a llegar a la ultima prueba a evaluar que
sera esta, pero el equipo de psicotécnicos no considera que, en ningun escenario, la nota
de corte vaya a estar por encima del 5.

EQUIPO DEPOL
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